

какъ става това? Лесно е да си го прѣдстави всѣки, ако само е чель съ внимание за телеграфа, кого-то по-напрѣдъ описахме.

Единъ отъ най-важни-тѣ въпроси, кой-то днесъ занимава всички-тѣ учени е: какъ по-добрѣ и по-скоро да са скопчатъ помежду си телеграфически (както електрически-тѣ часовници) всички-тѣ звѣздобройници по свѣта. А отъ това сжединение са очакватъ голѣми ползи за челоувѣчество-то; особено ще може да са опредѣлява сигорно какво ще бжде време-то слѣдъ 3—4 дни.

Не е далечъ време-то, кога-то електрически-тѣ часовници и телеграфи ще бждатъ на всжду распространени. Възможно е, що-то и прѣди единъ вѣкъ да има вече въ всѣка по голѣмичка кѣща телеграфъ, както е напр. сега и въздушния газъ *), и така всички роднини и приятели ще са споразумѣватъ за различни работи телеграфически безъ да имать нужда да биятъ нѣколко часа или минути пѣтъ. Особено на вѣстникари-тѣ въ стаи-тѣ ще валятъ като градъ отъ врѣдъ телеграфи?

Подиръ нѣколко столѣтия ще бжде истински рай, би си мнозина помислили! Хора-та ще са още повече усилятъ и вникнатъ въ тайни-тѣ на природа-та, та не ще имъ са даже иска и да мржтъ вече. Казва са, че всичко може да бжде на свѣта! Но ние за сега са придържаме у това, че природа-та са е за всичко погржила. Джрвета-та нѣма да израстатъ никоги до облаци-тѣ, и челоувѣка ще си остане винаги челоувѣкъ. Отъ друга страна е пакъ вѣроятно, че челоувѣку е извѣстна твждѣ малка частъ отъ природни-тѣ явления, а зади гжрбъ-тѣ му са случватъ всѣки денъ прѣврати, за кои-то ние нѣмаме никакво понятие.

Но при всичко това положителна истина е, че въ бждѣще ще излезатъ на свѣтлина много рѣдки тайни изъ неизчерпаема-та природна утроба, кои-то ще ни немалко помогнатъ въ душевно-то ни и вещественно подобрѣние. За това иска са трудъ, наука и постоянство.

И така ние свжршваме сказка-та си съ надѣжда, че ще са приеме и чете отъ тия, за кой-то са пише. И ако ни са испжли надѣжда-та, обѣщаваме са за до-година да поговориме за пара-та и ползи-тѣ отъ нея.

І. Е.

*) Не ща слжжя, ако кажя, че повече-то у насъ не знаятъ що е въздушенъ газъ и какъ може да са освѣтлява съ него. Но кой ни е кривъ? Никой, освенъ сами ние, защо-то за всичко чягаме да ни са пустне отъ горѣ! —